Приложении 1

Тестовый контроль знаний по темам:
Тема 1. Взаимодействие человека с природной средой.

1.
Связь организмов с окружающей их средой изучает наука:
А. Биология




 В. Ботаника.
Б. Экология.
Г. Зоология.
2.
Деятельность человека, оказывающую влияние на природу, называют фактором:
А. Абиотическим.
В. Почвенным.
Б. Биотическим.
Г. Антропогенным.
3.
Охрана природы — это дело:
А. Всенародное.
В. Организации.
Б. Одного человека.
Г. Ничейное.
4.
К исчерпаемым природным ресурсам относятся:
А. Воздух.
В. Полезные ископаемые.
Б. Вода.
Г. Энергия ветра.
5.
К неисчерпаемым природным ресурсам относятся:
А. Вода.
В. Нефть.
Б. Каменный уголь.
Г. Металлические руда.
6.
Один из главных загрязнителей атмосферного воздуха:
А. Промышленные предприятия.     В. Водный транспорт.
Б. Автотранспорт.
Г. Авиатранспорт.
7.
Качество питьевой воды ухудшается вследствие:
А. Атмосферных осадков.
В. Сброса сточных вод.
Б. Системы очистки.
Г. Использования удобрений.
8.
Нетрадиционными   экологически   чистыми   источниками   энергии считают:
А. Атомные станции.
В. Тепловые станции.
Б. Электростанции.
Г. Солнечные батареи.
9.
Систему наблюдений, оценки и прогноза состояния окружающей среды называют:
А. Контролем.
В. Метеосводкой.
Б. Мониторингом.
Г. Охраной природы.
10.
Какую основу поведения граждан создают законы по охране природы:
А. Эстетическую.
В. Нравственную.
Б. Потребительскую.
Г. Разрушительную.
11. К особо охраняемым территориям (ООТ) относят:
А. Заповедники.
В. Лесозащитные полосы.
Б. Парки отдыха.
Г. Генные банки.
12. К наиболее опасным загрязнителям почв относят:
А. Тяжелые металлы.
В. Минеральные удобрения.
Б. Сточные воды.
Г. Атмосферные осадки.
Тема 2. Атмосфера и человек.

1.  Атмосфера - это:
A.
Твердая оболочка Земли.
Б. Воздушная оболочка.
B.
Водная.
2.  В составе атмосферы количество азота составляет:
A.
0,93%
Б. 20,95%
B.
78,09%
3.  Какие   газы,   входящие   в   состав   атмосферы,   имеют   наибольшее значение для биохимических процессов:
A.
Кислород, углекислый газ, азот.
Б. Азот, угарный газ, аргон.
B.
Углекислый газ, кислород, углерод.
4. Азот - необходимый биогенный элемент, т.к. входит в состав:
A.
Белков и нуклеиновых кислот.
Б. Углеводов и жиров.
B.
Белков и воды.
5.  Кислород необходим живым существам для:
A. Фотосинтеза.
Б. Дыхания.
B.
Размножения.
6. Углекислый газ используется растениями в процессе:
A. Дыхания.
Б. Движения.
B.
Фотосинтеза.
7. К естественным источникам загрязнения атмосферы относят:
A.
Пыльные бури.
Б. Транспорт.
B.
Промышленные предприятия.
8. К антропогенным источникам загрязнения атмосферы относят:
A.
Вулканы.
Б. Выветривания.
B.
Предприятия топливно-энергетического комплекса.
9. Проблема истощения озонового слоя связана с загрязнением воздуха:
A.
Радиацией.
Б. Фреонами.
B.
Оксидами азота и углерода.
10. Нарушение прозрачности атмосферы и теплового баланса является проблемой:
A.
Парникового эффекта.
Б. Кислотных дождей.
B.
Смога.
11. Загрязнение атмосферы, представляющее угрозу для всего живого, здоровья человека, т.к. вызывает генетические изменения:
A.
Фотохимический смог.
Б. Парниковый эффект.
B.
Радиация.
12. Огромный вред лесным сообществам  наносят диоксиды  серы  и оксиды азота, вызывая:
A.
Кислотные дожди.
Б. Наводнения.
B.
Радиацию.
13. В выхлопных газах автомобилей содержится около:
A.
100 компонентов.
Б. 150 компонентов.
B.
200 компонентов.
14. Какие  мероприятия  по  охране  атмосферы  наиболее  ценны,  т.к.
представляют замкнутые циклы:
A.
Безотходные производства.
Б. Пылеулавливающие устройства.
B.
Малоотходные производства.
15. Важное значение в борьбе с загрязнением атмосферы в крупных
промышленных центрах имеет:
A.
Сокращение числа предприятия.
Б. Озеленение.
B.
Уничтожение бытовых отходов.

Тема 3. Земля и человек.
1. Верхний плодородный слой земли, на котором растут растения:
A.
Перегной.
Б. Почва.
B.
Песок.
2. Основное свойство почвы:
A.
Удерживание воды.
Б. Поглощение газов.
B.
Плодородие.
3. Почвы, наиболее богатые гумусом:
A.
Черноземы.
Б. Лесные подзолистые.
B.
Каштановые.
4. Основным    условием    длительного    существования    почвы    как сообщества является:
A.
Круговорот веществ.
Б. Фиксация азота.
B.
Поглощение и удерживание воды.
5. Повысить плодородие почвы можно внесением:
A.
Только органических удобрений.
Б. Только минеральных удобрений.
B.
И органических и минеральных.
6. К особо опасным последствиям отрицательного воздействия человека на почву является:
A.
Мелиорация.
Б. Эрозия.
B.
Распашка.
7.  К наиболее опасным загрязнителям почв относят металлы:
A.
Железо и марганец.
Б. Медь и алюминий.
B.
Ртуть и цинк.
8.  Какие  вещества включаются в экологические пищевые  цепи и в конечном итоге попадают в организм человека, представляющие опасность:
A.
Ядохимикаты.
Б. Удобрения.
B.
Гумус.
9.  Большую роль в борьбе с эрозией почв играют:
A.
Удобрения.
Б. Соблюдение севооборотов.
B.
Лесозащитные полосы.
10. Чрезмерное внесение азотных удобрений вызывает накопление в растениях:
A. Нитратов.
Б. Фосфатов.
B.
Нитритов.
11. Меньше развита склонность к накоплению нитратов у:
A.
Моркови.
Б. Капусты.
B.
Картофеля.
Тема 4. Недра и человек. 
1.  Верхняя часть земной коры, в которой добывают полезные ископаемые:
А. Почва.
В. Дренаж.
Б. Недра.
Г. Детрит.
2. К минеральным ресурса не относится:
А. Вода.
В. Вольфрам.
Б. Цинк.
Г. Никель.
3. Полезные ископаемые относятся к ресурсам:
А. Неисчерпаемым.
В. Возобновимым.
Б. Исчерпаемым.
Г. Невозобновимым.
4. К энергетическим ресурсам относят:
А. Нефть.
В. Почву.
Б. Воду.
Г. Минеральные соли.
5.
При добыче полезных ископаемых преимущество отдается:
А. Закрытому ( шахтному) способу.   В. И тому и другому.
Б. Открытому способу.
Г. Ни одному, ни другому.
6.
Охрана недр включает в себя:
A.
Запрет на использование месторождений.
Б. Частичное использование разрабатываемых месторождений.
B.
Максимально полное использование месторождений.
Г. Добыча только одного ценного металла.
7.  Восстановление промышленно нарушенных ландшафтов это:
А. Меллиорация.



 В. Акклиматизация.
Б. Культивация. 
Г. Рекультивация.
8. Какие почвы используют для перекрытия токсичных и бесплодных пород:
А. Плодородные.
В. Песчаные.
Б. Глинистые.
Г. Дренажные
9.
Нарушение экологического равновесия в районах Крайнего севера связано с добычей:
А. Нефти и газа.
В. Ценных металлов.
Б. Каменного угля.
Г. Пресной воды.
Тема 5. Водные ресурсы и человек. 
1. Самое распространенное неорганическое вещество на нашей планете:
А. Углекислый газ.
В. Вода.
Б. Угарный газ.
Г. Оксид азота.
2. Растениям вода необходима для:
А. Дыхания.
В. Размножения.
Б. Фотосинтеза.
Г. Роста.
3.  Большая часть воды сосредоточена в:
А. Морях и океанах.
В. Реках и морях.
Б. Прудах и озерах.
Г. Прудах и океанах.
4. Возобновление пресных вод происходит в результате:
А. Испарения воды.
В. Поглощения воды.
Б. Круговорота воды.
Г. Таяния льдов.
5.  Транспирация - это:
А. Биологическое испарение.
В. Круговорот воды.
Б. Физическое испарение.
Г. Кристаллизация воды.
6. Интенсивность транспирации и большая масса испаряющейся воды
характерна для:
А. Степей.
В. Рек.
Б. Пустынь.
Г. Лесов.
7. Одним из основных загрязнителей воды является:
А. Нефть.

В. Ядохимикаты.
Б. Бытовой мусор.
Г. Минеральные удобрения.
8. Большую опасность в природе представляют:
А. Грунтовые воды.
В. Искусственные пруды.
Б. Сточные воды.
Г. Осадки.
9. Основные меры по охране водных ресурсов:
А. Бережное расходование.
В. Безотходные производства.
Б. Правильный полив растений.       Г. Фильтрация.
10. Очистка   сточных   вод   при   помощи   биофильтров   и   аэротенок относится к методам:
А. Химической очистки.
В. Физической очистки.
Б. Механической очистки.
Г. Биологической очистки.
Тема 6. Растительный мир и человек. 
1. Зелеными легкими планеты называют:
А. Водоемы.
В. Пустыни.
Б. Леса.
Г. Степи.
2. Какой лес выделяет фитонциды, убивающие микроорганизмы:
А. Смешанный.
В. Хвойный.
Б. Дубрава.
Г. Листопадный.
3. Лес используется в различных отраслях народного хозяйства как источник:
А. Листьев.
В. Корней.
Б. Древесины.
Г. Кислорода.
4. Растительный мир - это компонент:
А. Биосферы.
В. Гидросферы.
Б. Атмосферы.
Г. Литосферы.
5. Проблема
каких    лесов     больше     всего     тревожит    мировую общественность:
А. Тундровой зоны.
В. Умеренной зоны.
Б. Тропической зоны.
Г. Лесо-тундровой зоны.
6. Основная причина сокращения лесов:
А. Пожары.
В. Вырубка.
Б. Вредители.                                    Г. Болезни.
7. Ценное ягодное растение нашей местности:
А. Смородина.
В. Земляника.
Б. Малина.
Г. Клюква.
8. Основная задача охраны лесов:
A.
Защита от вредителей и болезней.
Б. Рациональное использование и восстановление.
B.
Защита от пожаров.
Г. Защита от животных.
9.
Метод борьбы с вредителями растений при помощи естественных врагов:
А. Биологический.
В. Физический.
Б. Химический.
Г. Механический.
Тема 7. Животный мир и человек. 
1. Животный мир - это:
А. Флора.




 В. Активный ил.
Б. Фауна.
Г. Биофильтр.
2. Самый многочисленный и разнообразный класс животных:
А. Насекомые.
В. Паукообразные.
Б. Млекопитающие.
Г. Птицы.
3. Для человека животная пища служит основным источником:
А. Углеводов и жиров.
В. Жиров.
Б. Витаминов.
Г. Белков и жиров.
4. Причина сокращения численности животных:
А. Охота.
В. Уничтожение естественных мест обитания.
Б. Создание зоопарков.
Г. Болезни.
5. К какому воздействию относят гибель животных от ядохимикатов или истребление промысловых:
А. Косвенному.
В. Нейтральному.
Б. Прямому.
Г. Безразличному.
6. Ландшафты, возникшие   под   влиянием   деятельности   человека   с характерной фауной:
А. Лунные.



 В. Антропогенные.
Б. Степные.
Г. Тундровые.
7. Известный пушной промысловый зверь нашей местности:
А. Волк.

В. Заяц.
Б. Песец.
Г. Олень.
8. Красная книга - это документ, куда вносят:
А. Редкие виды растений и животных.      
В. Промысловых животных.
Б. Вредителей леса.
Г. Лекарственные растения.
9. Искусственное расселение вида в районах былого распространения:
А. Акклиматизация.
В. Реакклиматизация.
Б. Адаптация.
Г. Рекультивация.
Тема 8.Окружающая среда и здоровье человека. 
1. Здоровье человека прежде всего зависит от:
A. Микроклимата в семье.
Б. Состояния окружающей среды.
B.
Наследственности.
2. К химическим загрязнителям среды, влияющим на здоровье человека, относят:
A.
Токсичные вещества.
Б. Минеральные вещества.
B. Органические вещества.
3. Болезнетворные микроорганизмы могут стать причиной:
A.
Инфекционных заболеваний.
Б. Сердечно-сосудистых.
B.
Головных болей.
4.Загрязненные источники воды вызывают:
A.
Туберкулез.
Б. Гастрит.
B.
Дизентерию
5. Онкологические    заболевания    человека    чаще    всего    вызывают загрязнения:
A.
Почвы.
Б. Атмосферы.
B.
Воды.
6. Уровень шума, безвредный для человека:
A.
20-30 дБ.
Б. 130-150 дБ.
B.
70-80 дБ.
7. Развитию   заболеваний   сердечно-сосудистой   системы   у   горожан способствуют:
A.
Гипердинамия.
Б. Стрессы.
B.
Гиподинамия.
8. Нервно-психические   заболевания   чаще   всего   проявляются   из-за загрязнения:
A.
Пылевого.
Б. Шумового.
B.
Биологического.
9. Важнейшее и непременное условие профилактики многих болезней:
A.
Рациональное питание.
Б. Диета.
B.
Раздельное питание.
10. На самочувствие человека в условиях Крайнего Севера в первую очередь оказывают влияние:
A.
Условия питания.
Б. Условия работы.
B.
Погодные условия.
11. Для здоровья человека опасно содержание в растительной продукции:
A. Нитратов.
Б. Нитритов.
B. Витаминов.
12. Приспособлением к суровым климатическим условиям Севера служит содержание в пище:
A.
Углеводов и белков.
Б. Углеводов и витаминов А и С.
B.
Белков, жиров и витамина Д.
13. Общая площадь зеленых насаждений в городах должна занимать:
A.
Половину его территории.
Б. Больше половины его территории.
B.
Меньше половины его территории.
14. Естественный процесс в организме, снижающий работоспособность:
A.
Утомление.
Б. Напряжение.
B.
Перенапряжение.
